



**ПЕНСИОННЫЙ ФОНД  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

# ПОВЫШЕНИЕ ПЕНСИЙ СЕЛЬСКИХ ПЕНСИОНЕРОВ



Подробнее  
о повышении  
пенсий сельских  
пенсионеров –  
на сайте [pfrf.ru](http://pfrf.ru)

С 2019 года вступили в силу законодательные поправки о дополнительной пенсионной поддержке для жителей села. Она предусматривает повышенную на 25 процентов фиксированную выплату к страховой пенсии по старости и по инвалидности.

## У кого повышается пенсия

Право на надбавку предоставляется неработающим пенсионерам, которые живут на селе и имеют не меньше 30 лет стажа в сельском хозяйстве.

## Стаж, дающий право на повышенную пенсию

При подсчете стажа, дающего сельским пенсионерам право на повышенную фиксированную выплату, учитывается работа в колхозах, совхозах и других сельскохозяйственных предприятиях и организациях при условии занятости в животноводстве, растениеводстве и рыбоводстве (подробный список указан далее).

Работа, которая выполнялась до 1992 года в российских колхозах, машино-тракторных станциях, межколхозных предприятиях, совхозах, крестьянских хозяйствах, сельскохозяйственных артелях, включается в сельский стаж вне зависимости от наименования профессии, специальности или занимаемой должности.



**Нужно ли обращаться за перерасчетом пенсии**

Перерасчет пенсии с учетом повышенной фиксированной выплаты происходит беззаявительно, по документам, которые есть в выплатном деле пенсионера. При этом пенсионер может обратиться в Пенсионный фонд России и представить дополнительные документы, подтверждающие право на повышенную фиксированную выплату к пенсии. При обращении до конца 2019 года перерасчет будет сделан с 1 января 2019 года. В случае более поздней подачи заявления пенсия повышается с месяца, следующего за месяцем обращения.

# СОЛИДАРНЫЙ ХАРАКТЕР СИСТЕМЫ ПФР



Пенсионная система работает по принципу солидарности поколений: работающее поколение платит за тех, кто уже вышел на пенсию.

## ***Важно!***

***\*Страховые взносы уплачиваются работодателем не из заработной платы работников!***

***\*\* Страховые взносы, полученные Пенсионным фондом, сразу идут на выплату пенсий нынешним пенсионерам!***



Большой плюс солидарной системы – государство может обеспечить достаточный уровень пенсии тем, кто не смог бы сам скопить на старость, например, многодетным мамам, у которых нет большого стажа работы.